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Слід також зазначити, що у боротьбі з контрабандою важливим 
питанням, яке потребує особливої уваги з боку законодавчих та 
правоохоронних органів, є встановлення нагляду за діяльністю посадових 
осіб залучених у здійснення митного та прикордонного контролю. Як уже 
зазначено, співучасть у контрабанді, корупція, хабарництво, зловживання 
службовим становищем –злочинні дії, які завдають великої шкоди державі.  

Діючим заходом боротьби з контрабандою безпосередньо в пунктах 
митного та прикордонного контролю є вдосконалення знань та навичок 
співробітників з психології під час перевірки пасажиропотоку, огляду 
їхнього багажу, ручної поклажі та транспортних засобів. Наявність 
сучасного технічного оснащення, необхідного для проведення контролю, 
також істотно підвищить ефективність проведених заходів, дозволить 
попередити і припинити контрабандні прояви, що розвиваються [2, с. 222]. 

Отже, можна зробити висновок, що загрози економічним інтересам та 
національній безпеці України, що є наслідком контрабандної діяльності, 
терміново вимагають підвищення ефективності роботи державної митної 
служби, а також оптимізації діяльності в цьому напрямі прикордонних 
органів та насамперед їхньої спільної боротьби з контрабандою. 
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УПРАВЛІНСЬКІ ПРОЦЕСИ У ЗАБЕЗПЕЧЕННІ 
ІННОВАЦІЙНОГО РОЗВИТКУ ПІДПРИЄМСТВА 

 
У сучасних умовах у світовому бізнес-середовищі відбуваються 

значні трансформаційні зміни у напряму збільшення впливу новітніх 
інформаційних технологій та інноваційного прогресу на бізнесові процеси 
та структури. Водночас, постійні зміни у бізнес-середовищі вимагають від 
суб’єктів міжнародного бізнесу кваліфікованого реагування, що дасть 
змогу скоротити час, необхідний для генерування управлінських рішень, та 
забезпечити інноваційний розвиток підприємства [1]. 

На системному рівні управління інноваціями потрібно розглядати як 
сукупність економічних, мотиваційних, організаційних і правових засобів, 
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методів і форм керування інноваційною діяльністю підприємства з метою 
оптимізації економічних результатів його господарської діяльності. 
Управління інноваціями на підприємстві, насамперед, складається із таких 
складових: 1) управління інноваційною діяльністю; 2) управління 
маркетингом; 3) управління персоналом (HR-менеджмент); 4) управління 
виробництвом; 5) управління фінансами тощо. Деякі вчені приводять 
аргументи, що за сучасний скрутний стан в економіці загалом та на певних 
підприємствах зокрема, несе відповідальність світова економічна криза, 
яка дійсно мала великий негативний вплив і на суб’єкти господарювання, і 
на ринкове середовище, що знайшло відповідне відображення в 
розбалансуванні попиту й пропозиції. Але з іншого боку, криза, як свідчать 
практичні аспекти діяльності передових підприємств, спонукає до 
проведення інноваційних і інституційних змін, вимагає структурного 
реформування економіки, переосмислення інвестиційної політики та 
переоцінки пріоритетів економічного розвитку [2, 3].  

Внаслідок протікання постійних процесів реформування національної 
економіки, якісні та кількісні зміни в системі управління виступають 
важливою передумовою ефективного функціонування та перспектив розвитку 
підприємств на інноваційних та інвестиційних засадах [4]. Відтак управління 
інноваціями в сучасних умовах є першочерговою та однією із найважливіших 
частин загального топ-менеджменту підприємства.  

Інноваційні процеси являють собою достатньо специфічний та масштабний, 
складний і різноманітний за своїм змістом об’єкт управлінської діяльності, який 
для ефективного розвитку потребує використання спеціальних форм і методів 
управлінського впливу. З одного боку, управління інноваціями (як і управління 
організацією загалом) можна розглядати як науку і мистецтво. Наука управління 
вивчає закономірності, принципи, методи, функції управління та інші аспекти, а 
мистецтво управління дозволяє творчо застосовувати знання з науки управління в 
конкретних ситуаціях (ситуативний підхід). З іншого боку, управління 
інноваціями можна розглядати як певну систему менеджменту, як вид діяльності, 
що забезпечує переваги в ринкових умовах господарювання. 

Загалом управління інноваційним розвитком підприємства повинне 
виконувати такі функції: визначення інноваційних можливостей та стану 
підприємства; формування інноваційної стратегії; оцінка можливого 
інвестиційного ризику; підвищення інноваційної сприятливості персоналу; 
контроль за реалізацією інноваційного проекту; коригування нових 
управлінських рішень [5]. Тому інноваційна діяльність є одним з основних 
складників процесу забезпечення успішного функціонування підприємств, а 
сучасні економічні умови потребують інтенсивної інноваційної діяльності. 

Таким чином, інноваційна діяльність підприємства виступає 
додатковим джерелом ризиків, спричинених необхідністю здійснювати 
значні капіталовкладення на початкових етапах реалізації інноваційного 
проєкту та поступовим одержанням віддачі від інновацій. Під час 
здійснення вартісно-орієнтованого управління інноваційною діяльністю 
підприємства потрібно враховувати сучасний рівень ризикових та стійких 
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підприємств, що дає можливість одержати кваліфіковану оцінку здатності 
підприємства ефективно функціонувати в обраній сфері в умовах 
можливого виникнення фінансово-економічних ризиків, а також 
забезпечує більшу інформативність з приводу динаміки змін економічної 
ситуації на підприємстві та системний підхід при управлінні ризиками в 
процесі інноваційної діяльності підприємства. 
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Організаційна структура управління як невід’ємна складова системи 

економіко-організаційних відношень суб’єктів господарювання, визначає 
умови розвитку їх різних підрозділів, відіграє провідну роль у досягненні 
визначених цілей і в значній мірі обумовлює порядок взаємодії цих ланок, 
можливості використання переваг від постійного оновлення всіх їх складових. 

Організаційні структури управління безпосередньо впливають на рівень 
використання потенціалу сучасних знарядь праці і, насамперед, техніки і 
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